

Открылся музей кузнечного ремесла

ПРЕЗЕНТАЦИЯ

1 сентября состоялась презентация музея кузнечного ремесла «Кузнечное подворье».



Первые посетители «Кузнечного подворья».

Он разместился в обновлённом здании бывшего краеведческого музея на улице Ленина, 270. В церемонии открытия приняли участие первые лица города, министр труда, социального развития и демографии Пензенской области А.А. Качан, представители общественности, кузнецы.

Обращаясь к собравшимся, глава администрации С.А. Златогорский сообщил: «К 240-летию переименования села Нарышкино в город Кузнецк возникла идея в освободившемся здании организовать площадку, посвящённую ремеслу, давшему название городу. Идею поддержали музейные работники и кузнецы, проект создания музея был одобрен губернатором области И.А. Белозерцевым. Реализация проекта велась при финансовой помощи из регионального бюджета». Сергей Александрович поблагодарил всех, кто оказался причастен к этому делу, и выразил надежду на продолжение сотрудничества, потому что работы впереди ещё много. «Придётся потрудиться над тем, чтобы при хорошем подходе выстроить вокруг этого объекта серьёзные мероприятия, привлекательные для города», – подчеркнул мэр.

Директор Кузнечного музейно-выставочного центра О.П. Горнова отметила, что в Кузнецке есть профессиональные потомственные кузнецы, готовые поделиться своим мастерством и опытом. Поэтому и было принято решение об открытии интерактивного музея кузнечного ремесла, который может стать



Гости торжества стали свидетелями «рождения подковы».

визитной карточкой нашего города и будет способствовать сохранению исторического и культурного наследия Кузнецка, поднятию престижа профессии кузнеца и популяризации её среди молодёжи.

Активным участникам реализации проекта были вручены благодарственные письма главы администрации. В первую очередь были отмечены кузнецы Константин Щипанов, Алексей Лапшин, Юрий Фадеев, Владимир Волошин, Александр Купцов, Александр Салдин, Виктор Седьшев, Александр Яшин, без которых, по словам О.П. Горновой, этот музей не состоялся бы.

Участники торжества совершили экскурс в историю, познакомившись с экспозициями, где представлены различные кованые изделия, произведённые столетия назад. В их числе – домашняя утварь, сельскохозяйственные орудия и оружие. Большой интерес вызвали и творческие работы современных мастеров.

На прилегающей к зданию музея дворовой территории оборудована действующая кузница, где гости смогли получить определённое представление о кузнечном деле.

Елена ТЕЛЕГИНА
Фото автора